

Časopis

MESTNA OBČINA LJUBLJANA Četrtna skupnost Polje



Letnik IX, številka XVIII, maj 2024



Novo otroško igrišče vrtca Pedenjped v enoti Sladkosned

Spoštovane sokranke in sokrajani,

ob prihodu pomladi nas narava opomni, da se dan daljša in noč krajša. Zvončki in trobentice oznanijo toplejše dni, življenje pa se prestavi izza stanovanjskih zidov na sprehajalne poti, v parke, na igrišča. Prav zato vsako leto nestršno čakamo na prve pomladne sončne žarke. Ravno to pričakovanje pomladi nam na prijazen način kaže, kako zelo cenimo naravo po hladni zimi, da si želimo v njej preživljati prosti čas in smo od nje pravzaprav odvisni. Zato se mi zdi res pomembno, da naravo spoštujemo in se z njo v svojem okolju trajnostno razvijamo.

V sklopu trajnostnega razvoja je treba pohvaliti celotni že doseženi napredek in vse že izvedene večje projekte, ki se odražajo v kakovostnejšem bivanju v naši četrtni skupnosti in boljši logistiki, na primer avtobusna povezava od Zaloga, mimo Podgrada do Besnice. Prav tako ne gre zanemariti projektov »malih dek«, kot so igrala na otroških igriščih, postavitve več klopi, zunanji fitness ter večje število stojal za kolesa v Polju, Zalogu in Zadobrovi. Z velikim pričakovanjem pozdravljam naložbo v izgradnjo bazena Vevče, ki se ga veselimo vse generacije, saj se bomo ob njem družili, hladili, pa še blizu nam bo. Ob cesti bo tudi postaja BicikelJ. Nekaj zagnanosti bomo še potrebovali pri odprtih projektih, da se v bližnji prihodnosti zgradijo kolesarske steze ob Zadobroviški cesti, na Zaloški cesti od Petrola do silosa in ob Cesti v Kresnice – od mostu čez Ljubljano v Zalogu do Podgrada.

Osebno menim, da je res pomembno tudi v prihodnje stremeti predvsem k ureditvi kolesarskih stez – takih, ki nam bodo omogočile, da se na naših dnevnih poteh varno peljemo tudi v službo in iz nje, nudile

nadgradnjo na področju rekreativnih športov, obenem pa nas spodbujale h gibanju in večji mobilnosti. Nič ni lepše, kot da se iz urejenega središča mesta varno pripeljemo v urejeno okolje na obrobju Ljubljane, kajne?



Tudi naša četrtna skupnost se iz leta v leto spreminja, nezadržno posodablja in nadgrajuje, predvsem pa širi. Zato je pomembno tudi medsebojno povezovanje na različnih prireditvah. Letos smo se na primer razveselili praznovanja pusta v Zalogu, ki ga je organiziral vrtec Pedenjped. Tedaj so se v povorki uspešno povezale različne generacije – barvne maske udeležencev so dan polepšale številnim obiskovalcem, slastni krofi pa so dodali še sladko pikico na i. Takšni dogodki nedvomno tvorijo steber naše skupnosti in zato se mi zdi pomembno, da se izvedba tega in podobnih dogodkov spremeni v tradicionalno.

Kot svetnica Četrtna skupnosti Polje ponosno opazujem, kako naša četrtna skupnost vsako pomlad znova in znova zacveti, a hkrati poudarjam, kako pomembno je vsako leto vanjo vlagati, jo »pognojiti« ter si prizadevati za vsestranski napredek, zato da lahko vsako leto žanjemo uspehe. O vsem tem lahko več preberete v pričujoči številki glasila, ki podrobneje opisuje novice, podaja prispevke o zelenih nadzornikih, čistilni akciji VOKA SNAGA, evropskem srečanju mladih, prazničnem utrinku in kulturnem dogajanju v ČS Polje. Ne nazadnje pa na vas prijazno naslavljam tudi vabilo na praznovanje dneva ČS Polje.

Tanja Bizjan, svetnica Četrtna skupnosti Polje

Č a S o P i s

Izdajatelj medija:

Mestna občina Ljubljana
Četrtna skupnost Polje,
Zaloška cesta 160, 1260 Ljubljana Polje

ISSN:

2712-4746

Glavni in odgovorni urednik:

Anton Podobnik

Uredniški odbor:

Anton Podobnik, Marija Minka Jerebič, Nataša Bombač,
Tanja Bizjan

Telefon:

01/306 46 16

E-naslov:

mol.polje@ljubljana.si

Spletna stran:

ljubljana.si

Facebook:

<https://www.facebook.com/cetrtnaskupnostpolje>

Oblikovanje:

COLOR.ID, oblikovalske rešitve, Uroš Sterle s.p.

Lektoriranje:

Lepopisnica, Anja Miklavčič, s.p.

Tisk:

Present d.o.o.

Naklada:

8000 izvodov

Distribucija:

Vsa gospodinjstva v Četrtni skupnosti Polje prejmejo brezplačen izvod.

Naslovnica:

Novo otroško igrišče vrtca Pedenjped v enoti Sladkosned

Novo igrišče v vrtcu Pedenjped



V vrtcu Pedenjped, v enoti Sladkosned v Zalogu, je že vso pomlad, še bolj kot po navadi, živahno in veselo.

Na novem, res lepem igrišču se otroci spuščajo po toboganih, se gugajo na gugalnicah, vzpenjajo na plezala, premagujejo ovire, na travnatih površinah se igrajo štafetne igre in igre z žogami ali tekajo kar tako. Najbolj zabavni in adrenalinski so spusti na ziplineu. V peskovniku kopljejo in gradijo, na novih klopeh ob mizicah pa preprosto počivajo

Osrednji trg v Polju

Pred časom se je Javni stanovanjski sklad MOL (JSS MOL) lotil obnove stare Dimnikove hiše, včasih smo rekli Polje 13. Ta neugleden objekt je kazil lepo urejen osrednji trg v Polju. Vse od ureditve Zaloške



ceste in osrednjega trga smo si prizadevali, da bi se obnovila vsaj fasada, če že ne celoten objekt, v katerem so tudi prazna stanovanja in neurejeni kletni prostori v lasti JSS MOL. Omenjenemu skladu je končno uspelo najti skupni jezik z vsemi ostalimi lastniki stanovanj, tako da lahko, še do poletja, pričakujemo celotno energetsko obnovo fasade objekta, čemur bo sledila obnova skupnih delov v notranjosti, če se bodo lastniki stanovanj predmetnega objekta uskladili tudi glede izvedbe teh del. JSS MOL bo kmalu začel s prenovo treh praznih stanovanj v pritličju oziroma mansardi objekta in preureditvijo neurejenih kletnih prostorov v dve bivalni enoti, kotlovnico ter skupne kletne shrambe. Po opisani prenovi oziroma preureditvi sledijo vselitve novih stanovalcev, ki se bodo s pomočjo MOL razveselili trajne rešitve njihovega stanovanjskega vprašanja. S tem bo izginila še zadnja črna točka osrednjega trga v Polju.

in malicajo. Kar nekaj časa je zorela ideja o povečanju igrišča v enoti Sladkosned, na Cerutovi ulici 6. Ko se je pokazala možnost za pridobitev zemljišča, sta sledili zasnova projekta in seveda odobritev finančnih sredstev s strani Mestne občine Ljubljana.

Zdaj igrišče imamo. A to ni navadno igrišče. To je prostor z veliko različnimi igrali in površinami, ki našim otrokom omogočajo vsestranski razvoj. Ne samo da razvijajo gibalne spretnosti in sposobnosti, temveč se ob uporabi igrišča in igral učijo tudi socialnih veščin. Med seboj se dogovarjajo, si postavljajo pravila, si pomagajo, sodelujejo.

Veseli nas, da so Mestna občina Ljubljana, projektant in izvajalci prisluhnili strokovnim delavcem, ki najbolje vedo, kaj otroci potrebujejo za zdrav razvoj in njim prijetne urice, preživete na prostem.

Zahvaljujemo se županu Zoranu Jankoviću, Mestni občini Ljubljana in Četrtni skupnosti Polje, ker so podprli in omogočili projekt, ki pripomore k večji kakovosti bivanja otrok v vrtcu.

Marjana Zupančič, ravnateljica Vrtca Pedenjped

Novoletna smreka

Tako kot že nekaj zadnjih let je tudi sredi lanskega novembra na osrednjem trgu v Polju »zrasla« lepa smreka. Bila je taka, da so se nekateri mimoidoči spraševali, ali je nemara zrasla na tem mestu. Vrsto let je krasila vrt ge. Anžičeve iz Novega Polja, ker pa je zaradi bujne rasti postala moteča, nam jo je ponudila. Ponudbo smo z veseljem sprejeli, se povezali s podjetjem Tisa, ki je smreko prepeljalo na trg, jo postavilo in v januarju tudi odstranilo. Novoletna smreka



pa ne bi bila to, kar mora biti, če ne bi bila osvetljena, za kar so poskrbeli delavci Javne razsvetljave, piko na i, kot temu rečemo, pa so dodali otroci iz vrtca Miškolin z vzgojiteljicami, ki so zanjo izdelali lične okraske.

Vsem se še enkrat zahvaljujemo in se priporočamo tudi za letošnjo novoletno okrasitev.

Vrtec Miškolin praznuje 20 let

V četrtek, 4. aprila 2024, ob 17. uri, je v večnamenski dvorani OŠ Zadobrova potekala svečana prireditev v čast jubileju Vrtca Miškolin, ki je 1. aprila 2024 dopolnil 20 let. Zadnjih 10 let ga vodi ravnateljica Edita Feist.



Najdete nas v šestih hišah, velike in male, razigrane, na obrobju Ljubljane. Dvajset let že, ne iščemo si napak, vsak tu je poseben, sam sebi junak. Vsak dan nam je presenečenje, razgibano darilo, v nove pustolovščine in fit igrarije.

Lahko primemo luno in jo damo spat, za nas res ni zaprtih vrat. Lahko smo utrujeni ali radoživi, razposajeni, morda sramežljivi. Druženje in medsebojna pomoč naša so sreča, ob plesu in glasbi se nam življenje bogati in večja. Naš moto so igra, radovednost in znanje ter da vsak uresniči svoje skrite sanje.

Staro znanje pravi, da je bil človek ustvarjen za to, da poskrbi za Zemljo. Uči, da smo bili poslani

Kosila za vse iz nove kuhinje OŠ Zalog

Na OŠ Zalog si prizadevamo za kakovostno in zdravo prehrano otrok kot tudi zaposlenih. Trenutno imamo na kosilo naročenih 340 otrok in 20 zaposlenih na OŠ Zalog.

Ker stremimo k pripravi obrokov najvišje kakovosti, pri sestavljanju jedilnikov upoštevamo smernice zdravega prehranjevanja, člani kuhinje in organizatorica šolske prehrane pa se redno udeležujemo dodatnih izobraževanj iz različnih prehranskih tematik. Vsako leto pripravimo tudi anketo o šolski prehrani za učence, starše in zaposlene, s čimer tako dobimo povratno informacijo glede šolske prehrane.

Da bi bili naši učenci čim bolj opolnomočeni o pomenu zdrave prehrane, vsako leto organiziramo delavnice na temo prehrane za prvošolčke in njihove starše, o zdravi prehrani pa se pogovarjamo tudi v okviru projekta Tradicionalni slovenski zajtrk ter v sklopu različnih učnih ur



na ta planet, da poskrbimo za rastline in živali, da zaščitimo njeno naravno lepoto, da ji pokažemo spoštovanje in hvaležnost za njeno obilje, ki nam ga vsakodnevno daje. Pa ga prav počasi uničujemo. Vsak od nas je odgovoren in vsak naj se vpraša, kaj lahko danes naredim zate, draga Zemlja.

Na prireditvi so nastopili predšolski otroci iz različnih enot. Vsaka skupina je prihajala s svojega planeta vrednot.

Pevsko nadarjeni strokovni delavci so ob spremljavi glasbil zapeli nekaj avtorskih priložnostnih pesmi.

Prireditvi so si ogledali starši nastopajočih otrok, upokojeni delavci vrtca, povabljenе so bile ravnateljice okoliških vrtcev, člani sveta zavoda ter predstavniki sveta staršev, MOL-a in četrtnе skupnosti.

Katja Benčina

znotraj pouka in podaljšanega bivanja. Letos je bil izveden tudi gastronomski tabor v okviru izbirnega predmeta Gastronomija, kjer so učenci samostojno pripravljali posamezne obroke.

Sama priprava jedi v šolski kuhinji temelji na uporabi najkakovostnejših surovin, ki so večinoma del kratke verige (naši dobavitelji so večinoma lokalni proizvajalci).

Pri pripravi jedi stremimo k uporabi manjše količine soli, sladkorja, uporabljamo pa predvsem suhe in sveže začimbe ter začimbne mešanice. Večino jedi v šolski kuhinji pripravljamo sami, med drugim tudi odlične domače slaščice. To nam omogoča popolnoma prenovljena kuhinja, opremljena z

najsodobnejšimi gastronomskimi napravami in pripomočki. Med drugim v kuhinji uporabljamo triparne konvekcijske pečice (ena večja in dve manjši). Velik uspeh pa se je pokazal tudi pri uporabi solatnega bara, ki zaposlenim in učencem nudi pestro izbiro solat ter dodatkov.

Jedilniki so mesečni in vnaprej pregledani v sklopu komisije za prehrano, ki je sestavljena iz organizatorke šolske prehrane, vodje šolske kuhinje ter učiteljice

prvega in učiteljice petega razreda osnovne šole. Jedilnike lahko najdete na spletni strani OŠ Zalog, pod zavihkom »Prehrana – jedilniki«. Poleg priprave obrokov za učence in zaposlene sprejemamo tudi zunanje odjemalce kosil. Cena kosila znaša 4,9 evra. Če bi želeli prevzemati kosilo iz naše kuhinje, lahko tajništvo šole pišete na e-naslov tajnistvo@oszalog.si, kamor boste prejeli pogodbo in vse nadaljnje informacije.

Ljubljana je lepo mesto

S to trditvijo se skoraj vsi strinjamo, čeprav nas tu in tam tudi kaj zmoti. Održeni odpadki, poškodovana klop, zvožena zelenica, polomljeno mlado drevo ... V mestu imamo službe, ki te zadeve urejajo, ne morejo pa vsega zaznati. Za to smo se tisti, ki smo prepričani, da lahko tudi sami kaj pripomoremo k lepše urejenemu javnemu prostoru, leta 2014 povezali v Društvo zelenih nadzornikov Ljubljane.

Glavno poslanstvo našega društva je vsakodnevna skrb za okolje, ki nas obkroža. Borimo se proti nedovoljenemu odlaganju odpadkov v mestu in naravi, proti zanemarjanju mestnega zelenja, uničevanju uličnega pohištva ter cestne opreme, proti onesnaževanju javnih površin in voda, proti parkiranju vozil na peščevih in zelenih površinah, skratka proti vsem oblikam brezbriznega in nasilnega obnašanja v mestu.

V društvu nas je že več kot 300 prostovoljcev in aktivistov. Nekateri so več, drugi manj dejavni, predvsem pa pogrešamo mlajše, da bi nas bilo več pri:

- stalnem nadzoru stanja v okolju;
- čistilnih akcijah, ki jih organiziramo vsako leto;
- akciji »Za lepšo Ljubljano«, ki povezuje številne prebivalke in prebivalce našega mesta, različna društva ter ustanove;
- akcijah ozelenjevanja mesta, kjer je to potrebno in koristno;
- akcijah odstranjevanja invazivnih rastlin;
- drugih akcijah, ki jih izvajamo sami ali v sodelovanju s četrtinskimi skupnostmi in sorodnimi društvi;
- druženju na piknikih, strokovnih predavanjih in izletih, ki jih prirejamo.

Naša najbolj koristna naloga je, da pristojne mestne službe sproti seznanjamo s svojimi opažanji o urejenosti javnega prostora, kjer živimo in delamo. Katera drevesa so se posušila, kje so jih obglavili, kje so poškodovani tlaki, kje stopnice, kje manjkajo koši za odpadke, kje klopi, kje so z grafiti onečaščene fasade. Svoja opažanja sporočamo Upravnemu odboru na e-naslov info@zeleninadzorniki.si, da jih posreduje odgovornim v ukrepanje.

V skrbi za še lepšo, bolj urejeno in privlačno Ljubljano smo s svojim ravnanjem vzor drugim, ko včasih pobereмо odvržen odpadke, ko nekoga opozorimo,



naj ne počne nečednosti, ko kdajpakdaj kakšen del ulice ali parka tudi polepšamo. Vse, ki vam ni vseeno, v kakšnem okolju živimo in v kakšnem bodo živeli naši otroci, vabimo, da se nam pridružite. Za podpis pristopne izjave pošljite sporočilo na e-naslov info@zeleninadzorniki.si ali podpišite pristopno izjavo, ki je na voljo na spletni strani društva www.drustvo-zelenihnadzornikov.si. Pristopno izjavo posredujte na e-naslov društva ali na sedež društva na naslov Štefanova 9, Ljubljana.

Veseli bomo, če se nam pridružite, da skupaj poskrbimo za še lepšo podobo našega mesta.

*Barbara Vajda,
Društvo zelenih nadzornikov Ljubljana*

Ko se Narava prebudi, smeti zacvetijo ...

Letošnjo zimo je narava namenila skromno pošiljko snega. Ko pa je ta skopnel in so se pojavili sončni žarki, ki so vabili ljudi v naravo, so se poleg prvih znanilcev pojavile tudi smeti. Le kaj tam počnejo, saj niso del Narave ... Številne nevladne organizacije, ki so imele v prvih treh mesecih letošnjega leta občne zборе, so opozarjale na problem smeti v našem naravnem okolju. Vsako leto organiziramo čistilne akcije, pobereмо več ton smeti, a še vedno se najdejo nepridipravi, ki jim je težko odnesti košček papirja do prvega smetnjaka ali pa odpeljati gradbeni material na deponijo na Barje. Ne vem, kaj takšni packi mislijo, ko naravo onesnažujejo, vem pa, da jim zaigra srce ob lepotah Narave ...

Kam z odpadnim jedilnim oljem in uporabnimi oblačili?

Ločeno zbiranje odpadnega jedilnega olja in tekstila bo s 1. januarjem 2025 z evropsko zakonodajo obvezno. Občani lahko trenutno odpadno jedilno olje oddajo v bližnjem zbirnem centru ali v premični zbiralnici, ki po vnaprej določenem umiku spomladi in jeseni stoji na štiridesetih različnih lokacijah na območju, kjer skrbimo za ravnanje z odpadki. Še uporabna oblačila in obutev lahko prinesejo v Center ponovne uporabe na Povšetovi ulici ali jih oddajo v zabojnike Humana. DOBRO JE VEDETI, da odpadnega olja ne smemo zlivati v odtok, na kompost ali v zabojnike. Predstavlja izjemno obremenitev za okolje, ker v vodi tvori neprepustno plast in onemogoča kroženje kisika. Hkrati maši kanalizacijske cevi in moti procese na



čistilni napravi ali pri predelavi odpadkov, povzročata pa tudi pojav glodavcev. Da lahko ločeno zbrano odpadno jedilno olje ustrezno predelamo naprej, ga ni dovoljeno mešati z motornim in drugimi vrstami olja. Iz njega je namreč mogoče pridobivati gorivo in izdelovati sveče.

Zavedamo se potreb občank in občanov po čim bolj dostopnih in

priročnih storitvah, ki zagotavljajo ustrezno ravnanje z odpadki, zato v JP VOKA SNAGA načrtujemo razširitev sistema, s katerim bomo (skladno z načeli krožnega gospodarstva in strategije »Nič odpadkov«) celostno uredili sistem zbiranja koristnih odpadkov oziroma še uporabnih stvari (med drugim odpadnega jedilnega olja, malih gospodinjskih aparatov, tekstila ipd.).

Naravo smo očistili smeti

V sredini marca so se po Četrtni skupnosti Polje pojavili modri plakati, ki so vabili na čistilno akcijo. Po četrtni skupnosti je bilo več zbirnih mest. Od vsakega posameznika pa je bilo odvisno, na katero zbirno mesto se bo javil in skupaj še z ostalimi krajanji čistil naravo. Udeležba na letošnji akciji je bila nekoliko manjša kot pretekla leta, saj je lepo vreme vabilo mnoge družine na izlet. Veliko je bilo ljudi, ki so opazili tiste, ki čistimo in so se nam pridružili. Očistili smo našo četrtno skupnost smeti, veliko pa jih je še ostalo, tu govorimo zlasti o gospodinjskih aparatih in gradbenem materialu. Kljub dejstvu, da imamo v Mestni občini Ljubljana urejeno zbiranje odpadkov, se še vedno najdejo posamezniki, ki se ne zavedajo, kako slab vzgled dajejo drugim, ko lastne odpadke odlagajo v naravo. Toda na drugi stani smo zanesenjaki, ki se zavedamo zdravega okolja, v katerem živimo. Ta nam vrača s svojo lepoto ter ponuja kotichek za sprostitev, mir za dušo in harmonijo človeškega življenja.



V čistilni akciji so poleg krajanov čistili tudi člani prostovoljnih gasilskih in turističnih društev ter nevladnih organizacij, taborniki kot tudi zaposleni v podjetjih. Seveda pa gre zahvala tudi javnemu podjetju VOKA SNAGA, ki je zbrane smeti tudi odpeljala.

Otroško igrišče za Zadružnim domom Zadobrova

Naslovnico zadnje številke našega ČaSoPisa je krasila slika, pred tem obnovljenega otroškega igrišča za zadružnim domom v Zadobrovi. Tamkajšnji otroci so se vrsto let zadrževali na travniku, ki je počasi dobival tudi igrala in postajal igrišče. Lani pa nam je, ob velikem razumevanju MOL, uspelo igrišče v celoti tudi obnoviti. Ves čas smo se zavedali, da je zemljišče v zasebni lasti, vendar lastniki nikoli niso dali z ničimer vedeti, da nasprotujejo taki rabi. Pred časom pa je prišlo do prodaje celotnega zemljišča, kjer bo novi lastnik na tem mestu zgradil stanovanjski blok. Prva »poteza« je bila odstranitev igral in vsega, kar je bilo na igrišču. Otroci in njihovi starši so z žalostjo gledali

ostanke igral, zloženih ob zidu zadružnega doma, še posebej zato, ker ne vidijo nobene možnosti, kje v bližini bi lahko »zraslo« novo otroško igrišče. Morda bi bilo prav, da bi novi investitor stanovanjskega bloka poskrbel za namestitev vsaj katerega od odstranjenih igral, kjer bi se lahko igrali tudi otroci priseljenih družin njegovega bloka.

Za izvedbo čistilne akcije, ki je bila 6. aprila 2024, se iz srca zahvalujemo vsem udeležencem akcije ter sponzorjema KOTO d.o.o. in Piskar d.o.o.



Bazen Vevče

Največji projekt, ki je trenutno še v realizaciji v naši četrtini skupnosti, smo podrobno predstavili že v eni od številčk našega glasila. Gre za obnovo, bolj rečeno ožvitev območja nekdanjega kopaljšča na Vevčah, obenem pa za dolgo pričakovan objekt, ki bo nadomestil nekoč, med prebivalci vzhodnega dela Ljubljane in okolice, zelo priljubljeno zbirališče, kamor so radi zahajali stari in mladi. Gradnja se je začela konec prejšnjega leta in po optimističnih napovedih naj bi bila končana do konca tega leta.

Zaradi obilnih padavin lanskega avgusta, ko je voda preplavila celotno gradbišče in so bila dela tako rekoč ustavljena, pa lahko pričakujemo, da se bodo dela zamaknila v prihodnje leto. Prvi obiskovalci naj bi torej zaplavali prihodnjo pomlad.

Da ne pozabimo

Vsako leto se krajani Zaloga, Spodnjega in Zgornjega Kašlja ter Vevč spomnimo padlih domačinov v Mrzli dolini med drugo svetovno vojno. ZZB za vrednote NOB KO Vevče-Zgornji Kašelj pripravijo spominsko slovesnost s kulturnim programom, ki poteka ob vznožju Kašelskega hriba. Tudi letos je bilo tako: mlada harmonikarja sta zaigrala slovenske skladbe, poslušali smo poezijo slovenskih narodnih buditeljev, Anton Podobnik, predsednik Sveta ČS Polje Mestne občine Ljubljana, pa je bil slavnostni govornik. Po kulturni prireditvi so krajani odnesli spominski venec na grob padlih domačinov.

Spoštljivo je izkazovati pieteto do naše zgodovine in padlih v uporabi proti okupatorju. Zato je prav, da se vsako leto spomnimo teh dogodkov. S tem počastimo padle za svobodo in ohranjamo našo zgodovino.



Evropsko srečanje mladih v Polju

Od 28. decembra 2023 do 1. januarja 2024 je v Ljubljani potekalo Evropsko srečanje mladih, ki ga organizira taizéjska ekumenska redovniška skupnost iz Francije. Okoli 5000 mladih iz različnih evropskih držav (Italije, Francije, Poljske, Nemčije, Hrvaške idr.) se je zbralo v Ljubljani. V Polju smo sprejeli 128 romarjev, odprla pa so se vrata za bivanje v kar 51 domovih.

Namen srečanja je bil mladim ponuditi priložnost, da podoživijo svoje duhovno življenje ter postanejo nosilci miru, sprave in solidarnosti.

Vsak dopoldan so se gostje in mladi iz župnije zbirali v župniji Ljubljana Polje, kjer so se v manjših skupinah pogovarjali o različnih temah. Potem so romarji odšli na različne lokacije v središču mesta



(cerkve v Ljubljani), kjer so se v molitvi in različnih delavnicah seznanili z našo kulturo ter različnimi dejavnostmi. Dneve so izrabili tudi za spoznavanje lepot Slovenije.

Vsak večer se je ob 19. uri sklenil z molitvijo v dvorani Stožice, kjer se je zbralo več kot 8000 vernikov. Ob

petju, molitvi in tišini so poglobljali našo vero ter premišljevali božjo besedo. Izjemna je bila sobotna molitev v napolnjenih Stožicah. Mirno in veličastno. V nedeljo so se romarji pridružili župnijski sveti maši. Bila je res posebna. Z glasbo (petje, glasbila) in branjem božje besede v različnih jezikih je maša postala več kot to. Dan smo po tem preživeli na različnih lokacijah v Ljubljani, kjer so imeli romarji srečanja po narodih. Na silvestrski večer so se ob 23. uri pri molitvi za mir zbrali mladi v naši cerkvi. Po molitvi so na župnijskem dvorišču med petjem in plesom pričakali novo leto. Sledil je festival narodov – vsaka država je na svoj način predstavila svojo

kulturo. Tudi dež jih ni zmotil. V veselju, smehu, petju in plesu so sklenili večer, ki se je že prevesil v jutro. Naše evropsko srečanje mladih se je sklenilo s kosilom pri gostiteljih. S težkimi srci so se poslovili z željo po ponovnem srečanju ter obljubo po ohranitvi stikov. Za nami so dnevi, polni veselja, smeha, hvaležnosti, pogovorov ... pa tudi solz sreče. Bog povmi vsem, ki ste na kakršen koli način pomagali in prispevali, da nam je bilo lepo. Romarji in mi, ki smo ostali, smo polni hvaležnosti na nepozabno novoletno druženje.

Franci Vidmar

Že 18. sezona bralne skupine

Knjižnica Zalog že več kot tri desetletja bogati življenje prebivalcem Zaloga in okoliških naselij. To je prostor, kjer si večina izposoja knjige, eni berejo in čakajo svoje otroke, ki so jih pripeljali v glasbeno šolo ali na trening, drugi prihajajo na potopisna ali strokovna predavanja, tretji pa si ogledujejo trenutno razstavo. Nekaj pa je takih, ki že osemnajsto sezono



prihajajo na Pogovor ob knjigi.

Začelo se je jeseni 2006, ko je naša bralka Katarina začela vabiti obiskovalce knjižnice na pogovor o neki aktualni temi s sociološkega vidika. Prebrala je več knjig, udeleženci pa so se vključevali v pogovor ali pa zgolj poslušali. V naslednji sezoni pa smo spremenili zasnovo – vsi smo prebrali enako knjigo in se o njej pogovarjali. Vedno zelo dinamično. Vsak je prispeval svoje mnenje, ki si ga je ustvarjal ob branju. Mnogokrat so prišle na plano tudi zgodbe iz osebnih doživetij udeležencev. Druženje smo prenesli tudi zunaj knjižnice. Nekoč smo se sprehodili na bližnji hrib in ob počitku razglabljali o knjigi, drugič smo si ogledali predstavo v gledališču, šli v kino in podobno. Mislim, da naša skupina na podlagi prebranega (in naših pogovorov) spreminja svoj način življenja, osebnostno raste in razvija čut do drugih ter drugačnih. Beremo knjige, ki so »nekoliko zahtevnejše«, ker nam je to izziv. In na koncu, ko ugotovimo, da smo prekosili sami sebe, smo ponosni na svoj trud.

Jožica Božič, vodja knjižnice Zalog

Beseda o bralni skupini

Že kar polno desetletje obiskujem in aktivno sodelujem v skupini bralcev, ki se enkrat mesečno srečujemo v prostorih knjižnice Zalog. Ko se oziram nazaj, z veseljem ugotavljam, da sem v tem času prebrala ogromno število knjig, da smo se v tem času velikokrat srečali in se pogovarjali o različnih vsebinah, se vanje poglobili ter jih razjasnjevali. Ob teh druženjih smo si bili o določenih temah skoraj povsem enotni, spet drugič so se naša mnenja kresala in bila tudi nasprotujoča si. Vedno pa smo spoznali kaj novega, drugačnega in spoznavali tudi drug drugega.

Sprašujem se, kaj je to, kar ljudi vleče k branju in pogovarjanju o prebranem? Verjetno neke naše podobnosti, želje po druženju in potrebe po medsebojnem komuniciranju ter izmenjavanju mnenj.

Sprašujem se tudi, kaj je tisto, kar mene vleče v branje? Povsem drugače je, ko sem sama s knjigo. Rada prebiram zelo različne vsebine.



Zakaj?

- Ker sem s knjigo vedno v prijetni, tihi družbi.
- Ker sem ob branju lahko v tišini svoje sobe, na terasi, v naravi, ob različnih podobah, lahko v družbi junakov iz ljudskega, živalskega ali rastlinskega sveta, včasih vesela in navdušena, drugič pa žalostna in celo razočarana nad nečim.
- Ker ob vsebini lahko sanjaram, odtavam v druge čase in kraje, morda celo zavonjam neko rastlino, okusim novo jed, slišim neko žival, začutim

- mokroto dežja ali slišim škripanje snega.
 - Ker ob zanimivi vsebini postanem popotnica ali sopotnica glavnega junaka ali junakinje.
 - Ker nenadoma na neko stvar gledam drugače ali se mi kaj povsem nepričakovano razkrije.
- Skratka, vsaka knjiga me, hočem ali ne, do neke mere spremeni, predvsem pa obogati.

Bralka Olga Z.

Živžav na otroškem bazarju

Vsako leto Četrtna skupnost Polje Mestne občine Ljubljana organizira otroški bazar. Tako je bilo tudi preteklo leto. Konec novembra smo ga tako kot vsako leto organizirali v veliki telovadnici OŠ Kašelj. Tu so se na stojnicah predstavile osnovne šole v četrtni skupnosti, oba vrtca Pedenped in Miškolin s svojimi enotami, Mladinski center Mladi zmaji Zalog ter Cona Polje. Za jedačo in pijačo pa je poskrbela četrtna skupnost.

Obiskovalci so imeli med pestro izbiro izdelkov pridnih rok malčkov in učencev osnovnih šol kaj izbrati. Nakupili so darila za bližajoče se praznike. Po dveh urah pa se je odprl še drugi del športne dvorane. Tu je bila mini gledališka predstava za otroke. Ob njej so uživali tako otroci kot njihovi starši. Lepo je organizirati takšne dogodke, ko je odziv krajanov tako dober.



Veselo v decembru

December je tisti mesec, ko se v mestu prižge na milijone lučk, ko se okrasijo smreke in ko imamo čas za številne prireditve. Tako je bilo tudi v Centru Zalog. V začetku decembra je KUD Sevdah organiziralo prireditev S pesmijo po domovini. Predstavili so se številni pevski zbori in prepevali narodne pesmi v maternem jeziku.

Z letnim koncertom so nas počastili v ČS Sostro, kjer je večer z Avsenikovimi melodijami popestril MePZ Zora Janče. V ČS Golovec so dobili novo večnamensko dvorano, kjer so v sejni sobi rusalke pripravile večer poezije. V zaloški cerkvi je nastopil MePZ Megaron, pod vodstvom zborovodje Damijana Močnika.

December pa se je zaključil z božično-novoletnim večerom, ki ga je organiziralo Društvo Rusalka. Na odru so prepevali učenci Pevske šole Alenke Gotar,

za recitale pa so poskrbele rusalke. Dedek Mraz je obiskal otroke v vrtcih in osnovnih šolah. Pred tem pa se je oglasil še na sedežu ČS Polje, kjer vedo, kakšne knjige učenci potrebujejo v šolah; za najmlajše pa je v koš naložil skiroje, da bo igra še bolj vesela ...



Zaloški karneval dopoldne ...

Na pustni torek, 13. februarja 2024, je bilo v Zalogu veselo že dopoldne. Otroci so obnovili stare običaje, značilne za pust. Likovno so ustvarjali, predstavili svoje pustne maske, jedli slastne krofe, medtem pa se spremenili v čaravnice, klovne, princese, super junake. Po malici so se udeležili skupne pustne povorke po Zalogu. Vrtec Pedenjped je organiziral pustno povorko s pustnim rajanjem pred Centrom Zalog. Pustnega sprevoda so se udeležile vse skupine enot Vrtnar in Sladkosned ter šolarji razredne stopnje OŠ Zalog. Ob 10.30 so se zbrali pred enoto Vrtnar in ob zvokih glasbe odšli na sprevod do Centra Zalog. Tam so plesali, peli in se zabavali do kosila. Pustne maškare so zavzele okolico in s pustnim rajanjem pregnale temne sive oblake.

Ana Vodopivec

... in pustovanje popoldne

Četrtna skupnost Polje Mestne občine Ljubljana je tudi letošnje leto skupaj z Vrtcem Pedenjped organizirala pustno rajanje. Kot se spodobi, je ob tem času striček Pust prišel v našo četrtno skupnost. Že dopoldne je navdihnil najmlajše Pedenjpedke, da so rajali v vrtcih in jedli krofe. Ko pa se je sonce želelo skriti za Triglav, takrat so pustne šeme prišle na plano, pridružila sem jim je godba pustnih šem in urno so zakorakali po ulicah Zaloga. Tam za vogalom so srečali teto Zimo, a so ji takoj povedali, da je prišel čas slovesa in da mora oditi na daljše

50. obletnica OŠ Zalog

Ob 50. obletnici OŠ Zalog vas vabimo na veselo praznovanje, ki bo potekalo v četrtek, 23. maja 2024, z začetkom ob 16. uri. Čaka vas nepozaben, predvsem pa pester športni, kulturni in zabavni program! Družili se bomo ob športnih aktivnostih in družinskih igrah, si ogledali lutkovno predstavo, ustvarjali v pomladnih umetnijah, uživali ob zvokih našega šolskega pevskega zbora, občudovali gasilce in še marsikaj drugega. Večer pa bomo zaključili s koncertom našega skrivnostnega gosta.

Za slastno hrano in osvežilno pijačo bo poskrbljeno, odrasli pa se boste lahko še okrepčali z odlično kavo.

Verjamemo, da boste z nami ustvarili čudovite spomine.

Torej, ne pozabite si rezervirati datuma 23. maj 2024 ob 16. uri. Dobimo se pred OŠ Zalog.

Veselimo se vašega obiska!



počitnice, saj v deželo prihaja Pomlad. Ko je bilo sprevoda konec, so se maškare zbrale pred Centrom Zalog. Tam so jih čakali slastni krofi in flancati, ki so jih v pekarni prav za to priložnost naročili v četrtni skupnosti; nagajivi korenjak Pedenjped pa je v vrtcu naročil oooooomneeeeeee količine čaja. Prišla je skupina, ki je animirala pustne maškare. Ob otroški glasbi so maškare pele in plesale. Pridružil se jim je še ljubljanski Zmajček. In ko je teta Zima to videla, je pomahala v slovo, nato pa odšla s soncem za Triglav ...



Simon Vombergar, »zlat« na tekmovanju Bober

Z velikim veseljem objavljamo odlično novico o izjemnem rezultatu našega učenca šestega razreda Simona Vombergarja. Simon je prejemnik zlatega priznanja z odličnim doseženim rezultatom na tekmovanju v računalniškem razmišljanju Bober. V svoji starostni kategoriji je dosegel četrto mesto v državi in s tem zlato priznanje. Tekmovanje je potekalo 13. januarja 2024 na Fakulteti za elektrotehniko, računalništvo in informatiko Univerze v Mariboru.

Simonu in mentorju Tomažu Konhajzlerju iskreno čestitamo.

Andrej Krumpak, ravnatelj OŠ Zalog

OŠ Polje na tekmovanju World Scholar's Cup iz angleščine, regijsko tekmovanje v Kopru in mednarodno tekmovanje v Dohi 2023

Udeležba OŠ Polje na World Scholar's Cup (WSC) v Kopru in Dohi 2023 je bila polna zmag, predvsem pa nepozabnih izkušenj. WSC spodbuja mlade k odkrivanju talentov in usvajanju znanj skozi štiri discipline: debaterstvo, pisno sporočanje, preizkus znanja in skupinski kviz. Lanskoletna tema je bila poustvarjanje preteklosti. Udeleženci so predelali krepek nabor predpisanega gradiva s področja sociologije, zgodovine, literature, umetnosti, glasbe in znanosti. Maskota tekmovanja je plišasta alpaka, ki jo vsak tudi prejme.

Alen Durić, Julija Klopčič, Daris Spahić, Neža Pene, Ana Janša in Žaklina Milić so se aprila 2023 v Kopru kvalificirali za mednarodno stopnjo v Dohi. Skupina seniork, Julija Klopčič, Žaklina Milić in Neža Pene, ter solo senior Daris Spahić so za konec skupaj z mentorico odpotovali v arabsko prestolnico.

V sedmih dneh so učenci poleg tekmovanja doživeli neprecenljive trenutke in raziskovali turistične znamenitosti. Dekleta so odnesla 5 srebrnih medalj, naš solo tekmovalac pa si je s svojo ekipo priboril 7 srebrnih in 3 zlate. Vsega skupaj je bilo 4000 tekmovalcev iz 30 sodelujočih držav.

Učenci so, zahvaljujoč podpori, nadgradili znanje



angleščine in splošno znanje ter spoznali različne kulture in sovrstnike z vsega sveta. Hvala, občini MOL, za finančni prispevek.

OŠ Polje se je tudi letos udeležila prve stopnje WSC v šolskem letu 2023/24 in upa na udeležbo na naslednji stopnji.

Dogodki, kot je WSC, so ključni za povezovanje sveta in vlaganje v prihodnost mladih.

Urška Pintar, WSC mentorica in učiteljica angleščine

Juhuhu, Tedni ljubiteljske kulture so tu

Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (JSKD) vsako leto organizira teden ljubiteljske kulture. Leto 2023 pa je bilo drugačno, saj so se odločili, da se



bo »teden« spremenil v »tedne«. Tako lahko tudi letos od 17. maja do 16. junija 2024 pričakujemo Tedne ljubiteljske kulture. Kaj sploh so Tedni ljubiteljske kulture? Gre za čas, ko se lahko nevladne organizacije, ki delujejo na celotnem slovenskem območju, javno predstavijo. Takrat organizirajo številne kulturne prireditve, razstave, sejme, predstavljajo se ljubiteljski literati in pesniki. Območna izpostava Ljubljana, ki

deluje v okviru JSKD, vsako leto spodbudi društva k ustvarjanju s skupno rdečo nitjo. Lansko leto so bile to lutke, za letos pa je še skrivnost. Vsekakor bo zanimivo in pestro dogajanje na številnih prizoriščih. Eno takšnih bo tudi Center Žalog. Že danes se društva pripravljajo in pridno rezervirajo termine za svoje nastope oziroma prireditve. Ponudba je vsekakor pestra. A ker smo tik pred temi čarobnimi tedni kulture, naj vam izdamo nekaj namigov za obisk teh prireditev: na odru v Centru Žalog se bodo predstavile trebušne plesalke, mladi bodo peli in plesali, brali se bosta poezija in proza, folklorne skupine bodo pričarale čar preteklosti ljudskih izročil, organizirale se bodo razstave in izobraževalne delavnice, oder bodo zapolnile gledališke predstave.

Ob tem pa je treba povedati tudi to, da člani naših društev nastopajo tudi na odrih po ljubljanskih dvoranah in drugih krajih po Sloveniji. Kultura ne pozna meja in ljudi povezuje ter navdihuje. Marsikatero društvo bo v tem času imelo svoj nastop v drugih državah naše nekdanje skupne države. Slikarji hodijo na slikarske kolonije na Hrvaško, v Društvu Rusalka pa bo njihova članica sodelovala kot predstavnica Slovenije na Festivalu poezije v Samoboru.

Vzemite si čas in obiščite katerega od dogodkov, ki vam jih bodo ponujala društva. Ponudba je pestra, vstopnine ni in prav je, da si v življenju najdemo čas tudi za kulturo.

Prireditev ob kulturnem prazniku na OŠ Zalog

Letošnji kulturni praznik smo na OŠ Zalog obeležili s prireditvijo v sredo, 7. februarja 2024. Učenci dramsko-ustvarjalnega krožka so za drugo in tretjo triado pripravili kviz z naslovom Lepo je biti kulturnik, v katerem se je tekmovalka Nastja pomerila v znanju o našem slovitem pesniku, Francetu Prešernu. Voditelj Simon jo je vodil od lažjih do zahtevnejših vprašanj,



na katera je suvereno odgovarjala, vmes pa so oddajo popestrili še različni gostje: člani šolskega zbora, ki so zapeli himno, skupaj s šolskim bendom pa so nato zapeli še Pesem o prijateljstvu; Klara, ki je zaigrala na violino; Patrik, ki je doživeto zrecital Prešernovo pesem Pod oknam, in Ema, ki je prebrala pesem, ki jo je napisala sama. Za presenečenje je poskrbel tudi naš ravnatelj, gospod Andrej Krumpak, ki je trem učencem podelil priznanje za najboljši umetniški portret Franceta Prešerna. Glavna nagrada za uspešno tekmovalko je bil ogled dramske predstave Lepa Vida. Igralci dramske skupine so uprizorili Prešernovo različico te ljudske pesmi in s svojo prepričljivo igro navdušili ne le tekmovalko, ampak tudi vse navzoče učence in učenke, učitelje in učiteljice, starše in stare starše. Lepo Vido so naši učenci nato zaigrali še enkrat, in sicer za prvo triado ter naše male goste, otroke iz sosednjega vrtca Pedenjped, ki so bili nad predstavo očarani.

Urška Vintar, OŠ Zalog

Ples rusalk

Kulturno-zgodovinsko društvo Rusalka je zelo dejavno društvo v naši četrtini skupnosti kot tudi po različnih slovenskih krajih. Konec preteklega leta so se člani udeležili številnih kulturnih prireditev, ki so jih organizirali javni in zasebni zavodi, občine ter nevladne organizacije. Na teh prireditvah so podelili nagrade oziroma priznanja za sodelovanje na natečajih. V društvu smo jih prejeli kar nekaj. Vse to si štejemo v čast, saj se zavedamo, da je treba delovati tudi na literarnem področju. V začetku tega leta pa je luč sveta ugledala tretja tematska številka publikacije Ples rusalk. Tokratna številka se je dotaknila obrti in gospodarskih objektov



na vzhodu mesta, zlasti v naši četrtini skupnosti. V publikaciji lahko preberemo o obrti, ki se je razvila ob potokih in rekah, o železni cesti, ki je prišla v naše kraje, o tovarnah, ki jih ni več, in tudi o tistih, ki so še, na primer o delavnici pip v Slapah, o tovarni vezalk in lesenih kljuk za dežnike ter še marsikaj zanimivega.

Publikacija je opremljena s poezijo članov društva in krajšimi zapisi, ki so se ohranili vse do današnjih dni. Ob koncu publikacije pa je, tako kot vedno, prostor za najmlajše nadobudneže. K sodelovanju smo tudi tokrat povabili slikarje iz Slovenije, Hrvaške in Avstrije. Tako je publikacija dobila dodatno umetniško vrednost.

Dekleta za dekleta

Mladi zmaji smo na 8. marec, mednarodni dan žensk, organizirali dogodek Dekleta za dekleta. Pred večernim dogajanjem, namenjenim obiskovalkam Četrtnega mladinskega centra Zalog, ki je zajemalo pogovor o težavah najstnic in ogled filma ter je bilo namenjeno povezovanju deklet, smo se odpravili tudi na zaloške ulice. Skupaj s prostovoljkama Špelo Kovič in Danijelo Mijatović smo po Zalogu razdelili vrtnice ter nageljne, ki so nam jih prijazno darovali v Cvetličarni Mahkovic ter Sparu Zalog. Z majhno gesto smo dan polepšali učiteljicam OŠ Zalog in marsikateri prebivalki.

Tara Milčinski, Mladi zmaji



Zvezde orientalskega plesa v Zalogu

V soboto, 2. marca 2024, se je v Centru Zalog zgodil magičen plesni večer, na katerem se je zbralo več kot 50 plesalk iz vse Slovenije ter tujine.

Plesni večer je potekal v okviru prvega plesnega dogodka, imenovanega Spring Oriental Bootcamp, in navdušil vse prisotne. Na odru smo lahko videli paletu plesnih slogov, čudovite barvite kostume, predvsem pa občudovali krasne plesalke. Zvezda večera je bila svetovno poznana češka plesalka Kathreen Derouet, ki je s svojim plesom občinstvo pustila brez besed.

Organizatorica večera je bila Mateja Mikulan, njena desna roka pri organizaciji in izvedbi dogodka pa domačinka Danijela Mijatović.

Mladi zmaji



Center Zalog – dom, kjer je doma kultura



V Četrtni skupnosti Polje smo ponosni na objekt v Zalogu, ki je bil zgrajen pred osmimi leti in je ob »rojstvu« dobil tudi ime CENTER ZALOG. V njem so prostori lokalne samouprave, nevladnih organizacij, dnevnega centra za starejše, knjižnice ter velik prostor za športne aktivnosti in seveda dvorana. To pa je prostor, ki mu lahko rečemo dom kulture. V njem se dogajajo številne kulturne dejavnosti, kot so plesni nastopi, gledališke predstave in kulturne prireditve.

Pestro kulturno dogajanje se je začelo že v januarju. Konec tega meseca je slovenska kantavtorica Ditka s svojim glasom pobožala krajanke in obiskovalce. V februarju nas je s komedijo počastila Salome; v Društvu Rusalka pa so pripravili pogovorni večer z avtorico treh romanov Lidijo Štefanec in kulturno prireditvijo ob mednarodnem dnevu maternega jezika. Prišel je čaroben marec, v katerem se večkrat spomnimo žensk. V začetku meseca se je oder tresel ob orientalskih ritmih. Dramska igralka Violeta Tomić je pripravila gledališko predstavo z naslovom Obračun; ob dnevu mučenikov pa je komik Rok Škrlep navduševal zbrano množico. Ko smo se že bližali koncu meseca, ko praznujejo matere, pa je Društvo Rusalka povabilo v goste gledališko skupino

Klub modrosti, ki delujejo pod okriljem Univerze za tretje življenjsko obdobje Knjižnice Šmarje pri Jelšah. Odigrali so komedijo Čaj za dve, avtorja Toneta Partljiča. Dodobra so nasmejali polno dvorano obiskovalcev.

Ne smemo pa pozabiti, da smo bili v marcu tudi dobrodelni. Vrtec Pedenjped je organiziral gledališko predstavo. Vsi zbrani finančni prispevki so bili namenjeni Društvu Julijan, ki zbira sredstva za malo deklico Karolino, ki boleha za gensko boleznijo. S svojim nastopom nas je tako kot vedno počastil slovenski glasbenik in naš krajan Miran Vlahovič – Miki, ki je mali deklici zapel nekaj svojih avtorskih pesmi. Dan pozneje pa je bil ogled filma o hrtih; psih, ki imajo pestro športno življenje, ki se mnogokrat konča tragično.

V začetku aprila pa je bila v knjižnici odprta slikarska razstava Mire Uršič. Omenjena dela bodo na ogled vse do maja. Obiskali so nas tudi stand-up komiki Alen Mastnak, Tin Vodopivec, Aleš Novak in Mark Džamastagić, ki so nas nasmejali do solz. S svojim nastopom pa so nas počastili pevci MePZ Pentakord, ki letos praznujejo 42 let delovanja; v goste pa so povabili seniorsko folklorno skupino Vidovo. Veselo pa je bilo tudi ob mednarodnem dnevu knjige, ko so rusalk pripravile prijetno kulturno prireditve. Razveseljevali so nas tudi gledališčniki gledališke skupine Svizci, ki so predstavili komedijo Iztoka Lavriča, Afera pouhn kufr. Ne smemo pa pozabiti tudi na glasbene prireditve, ki jih pripravljajo v Glasbeni šoli Ljubljana Moste-Polje, Enota Zalog. Barvna simfonija melodij je odmevala po dvorani Centra Zalog.

Kulturno dogajanje pa se dogaja tudi v drugih delih naše četrtne skupnosti. Tako je v dvorani gasilskega doma Zadobrova krajanke navdihovala glasbena skupina Lumin. Sredi aprila smo se s krajšim kulturnim dogajanjem spomnili na pokojne, ki so padli v Mrzli dolini. Vedno veselo je tudi pri Mladih zmajih.

Ob zaključku tega pisanja lahko rečemo, da kultura še kako živi v naši četrtni skupnosti.

Razstava ob slovenskem kulturnem prazniku

Ob slovenskem kulturnem prazniku smo letos v zaloški knjižnici postavili razstavo likovnih del

z naslovom Še vedno moje hoste dolgoletnega knjižničarja, zdaj upokojenca, Matjaža Roliha.

Matjaž se že vrsto let ljubiteljsko ukvarja s slikarstvom. Svoja dela redno razstavlja samostojno ali skupinsko ter sodeluje na različnih slikarskih srečanjih, kot sta Kolonija Jasna in Podgraški likovni teden.

Tudi kot knjižničar je v začetku 90. let enkrat tedensko vodil likovne delavnice za mlajše obiskovalce knjižnice, pozneje pa jih je izvajal med šolskimi počitnicami.

Pri njegovih ustvarjalnih hotenjih mu narava vedno stoji ob strani. HOSTE, kot slikar imenuje gozdove, mu že desetletje nudijo poseben ustvarjalni užitek. Krepak nanos barve in barvnih odtenkov ter spreminjanje položaja čopiča na platnu lahko resnično podoba narave prelijeta v abstrakcijo in obratno.

Knjižnica Zalog

Izvajalec izobraževanja:
nevtron & company

DigiMigi 2.0:
Spoznajmo digitalni svet

Računalniška pismenost,
Komuniciranje in sodelovanje,
Ustvarjanje digitalnih vsebin,
Varnost na internetu,
Reševanje problemov,
e-napotnica, e-zdravje, e-uprava,
e-davki, SI-PASS
Digi info točke

Na željo udeleženca je možno izobraževanje tudi na računalniku.

BREZPLAČNO
izobraževanje za dvig
znanja pri uporabi
**PAMETNIH MOBILNIH
TELEFONOV**
09. 09. in 10. 09. 2024
10.00 do 14.00
LJUBLJANA - POLJE
(Sejna soba Zaloška cesta 160)
Informacije in prijava
info@nevtron.eu
ga. Tjaša 040 600 551

Sofinancira Evropska unija #digiSI I FEEL SLOVENIA REPUBLIKA SLOVENIJA MINISTRSTVO ZA DIGITALNO PREEOBRAZBO

Projekt sofinancira Evropska unija in Ministrstvo za digitalno preobrazbo.

Predstavitev Društva gluhih in naglušnih Ljubljana

Morda ste že kdaj slišali za vodilo »Nič o invalidih brez invalidov«, ki izraža zavezo, da bodo odločevalci pri pripravi politik in zakonodaj v procese odločanja vključevali tudi invalide. Na to načelo se sklicujemo vsi invalidi, a za nas, gluhe, posebej velja še nekaj drugega. Radi namreč rečemo, da je gluhota nevidna invalidnost. S tem želimo opozoriti na to, da gluhoto drugi opazijo šele takrat, ko želijo z nami priti v stik ali se z nami pogovoriti. Takrat spoznajo, tako kot sami radi pravimo, da smo enaki kot oni, le da mi poslušamo z očmi in govorimo z rokami. Za komunikacijo uporabljamo slovenski znakovni jezik. In tudi če so nekateri od nas rojeni slišječim staršem, je za nas znakovni jezik materni jezik.

Začetki organiziranega društvenega delovanja gluhih v Sloveniji segajo v leto 1931, ko je bilo ustanovljeno Društvo gluhonemih dravske banovine. Od takrat je preteklo že precej časa, marsikaj se je za nas spremenilo na bolje, predvsem po zaslugi plodnega sodelovanja ter tudi ob podpori lokalnih skupnosti. Naše društvo je v Zadobrovo prišlo leta 1995, pred tem je imelo prostore



Prepoznate znakovno abecedo?

na Samovi ulici v Ljubljani. Leta 2000 smo k poslovni stavbi društva prizidali dvorano. Veliko zidarskih del so naši člani opravili sami, zato smo na to zelo ponosni in se v društvu počutimo kot doma. Društvo obkroža travnik, kjer lahko brezskrbno tekajo naši otroci, se igrajo in se učijo. Vsako leto namreč pripravimo tabor za mlade, ki vključuje tako športne, izobraževalne kot tudi razvedrilne dejavnosti. Društvo ima sedež na naslovu Ulica za travniki 40. Prepoznavno je po večjem dvojčku marelične barve in ga z obeh strani, kakor reka otok, obkroža cesta.

Danes se v društvo vključujejo gluhi, naglušni in gluhoslepi. V društvu je zaposlen slišječ sekretar, ki vodi naše programe. Izvajamo šest posebnih socialnih programov. Glavna programa, ki ju sofinancirata tudi Fundacija za financiranje invalidskih in humanitarnih organizacij v RS ter Mestna občina Ljubljana Oddelek za zdravje in socialno varstvo, sta Usposabljanje za aktivno življenje ter Dnevni center za starejše gluhe, naglušne in gluhoslepe.

Usposabljanje za aktivno življenje je naš prvi in



Člani društva na letošnjem pustovanju.

najpomembnejši program. Uporabnikom najprej nudi strokovno svetovalno pomoč in podporo pri prepoznavanju težav ter socialnih stisk, nadalje pa tudi reševanje teh, premagovanje komunikacijske oviranosti ter aktivno vključevanje v družbo. Krepi tudi socialne stike med njimi in ozavešča o določeni problematiki, v kateri se znajdejo posamezniki, kar prispeva k lažšanju njihovih socialnih stisk. V okviru tega programa organiziramo tudi različna predavanja, izvajamo pa tudi šolo za starše za gluhe in naglušne.

V dnevni center se vključujejo starejši gluhi, naglušni in gluhoslepi. Namen programa je omiliti socialno izključenost uporabnikov, dvigniti kakovost njihovega življenja in jim med seboj omogočiti uspešno interakcijo. Program omogoča družabništvo, ustvarjalno in umetniško dejavnost, telovadbo, sprehode, obiske razstav ter tudi kuharsko delavnico. Poteka vsak teden od ponedeljka do petka.

V društvu deluje tudi kulturna sekcija Vita Zupančič, ki vsako leto pripravi gledališke nastope v znakovnem jeziku. Že nekaj let zapored gostuje tudi v Domu kulture Kamnik, kjer vsakokrat nastopi z novo predstavo v znakovnem jeziku za otroke. Običajno je to kakšna znana pravljica, ki gluhim otrokom omogoči dostop do kulturnih vsebin, ki bi jim bile sicer nedostopne. Po predstavi pa za otroke pripravimo tudi obdarovanje za dedka Mraza. Sekcija sodeluje tudi na vsakoletnem

Delo Gorske reševalne službe – društva Ljubljana

Gorska reševalna služba – društvo Ljubljana pokriva največje ozemlje med vsemi gorskimi reševalnimi društvi v Sloveniji: celotno južno Slovenijo, Ljubljano, Polhograjsko hribovje, Dolenjsko, Primorsko in Obalo. Poleg tega ima še tri reševalne skupine: Zasavje, Postojna in Ilirska Bistrica. Naši osrednji prostori, kjer imamo sestanke in kjer je shranjen del reševalne opreme (večji del te je vedno pripravljen v avtomobilih društva), se nahaja v prostorih Četrtna skupnosti Polje Mestne občine Ljubljana na Zaloški cesti v Ljubljani. Naši avtomobili pa so parkirani v prostorih JP VOKA SNAGA na Vodovodni cesti v Ljubljani.

Največ gorskih nesreč, pri katerih smo v letu 2023 posredovali, se je zgodilo v Ljubljani z okolico, sledijo Polhograjski Dolomiti, Nanos, Kočevska, Snežnik, po eno pa smo beležili v Zasavju, na Dolenjskem in Notranjskem. Skupno število reševalnih intervencij, pri katerih smo pomagali v preteklem letu, je bilo 54. Kot vzrok nesreče prevladuje padec oziroma zdrs, sledijo bolezen, situacija, ko nekdo zaide, obtiči ali omaga, poškodba pri delu v gozdu, poškodbe pri padalstvu in piki žuželk.

Avgusta lani smo sodelovali pri odpravljanju posledic poplav, tako na najbolj prizadetih območjih Koroške kot tudi v Vikrčah in Sneberjah v Ljubljani. Pomagali smo še kolegom, gorskim reševalcem iz Kamnika, ki jim je voda uničila prostore, in pri pregledu poškodovanih

Kontakt:

Društvo gluhih in naglušnih Ljubljana

Ulica za travniki 40, 1260 Ljubljana Polje

T: 031 616 603

E: dgn.ljubljana@siol.net, S: www.dgn.si

F: www.facebook.com/dgn.ljubljana

gledališkem festivalu gluhih, pripravlja kulturne točke v znakovnem jeziku za člane v društvu, radi pa se odzovemo tudi na povabilo Mestne občine Ljubljana za sodelovanje na Festivalu za tretje življenjsko obdobje. S tem tako nadaljujemo tudi delo ozaveščanja širše javnosti o gluhoti, s katerim so gluhi začeli že leta 1936, ko so v Ljubljani prvič uprizorili dve predstavi.

Dejavni smo tudi na področju športa in se udeležujemo večine državnih prvenstev gluhih ter različnih turnirjev. Državna prvenstva skupaj s krovno organizacijo Zvezo društev gluhih in naglušnih Slovenije organiziramo tudi sami. Lani smo v športni dvorani OŠ Kašelj organizirali prvo državno prvenstvo gluhih v košarki 3x3, ki ga bomo znova organizirali letošnjo jesen.

Društvo je, skupaj z dvanajstimi drugimi društvi gluhih in naglušnih, član Zveze društev gluhih in naglušnih Slovenije.

Skozi oči gluhih napisal Valentin Jenko, sekretar društva.



lesenih mostov v Zagorju.

Naša pomoč je sicer potrebna, ko se nesreča zgodi na mestu, do katerega ne more dostopati vozilo nujne medicinske pomoči. Pri reševalnih tehnikah uporabljamo tipizirane pripomočke za dvig in spust po vrvi ter alpinistično reševalno tehniko. Vsi reševalci

imamo tudi opravljen 80-urni tečaj prve pomoči, svoje znanje pa redno obnavljamo. Pred vsako sezono svoje znanje dodamo utrdimo v redni letni vaji, ki je tudi pogoj za licenco gorskega reševalca. Letos smo zimski vaji opravili na Polhograjski Grmadi in Snežniku, prva letna vaja pa je v maju predvidena v plezališču Osp.

Vsako reševanje se praviloma začne s pozivom, ki nam ga pošlje Center za obveščanje RS, v katerem so osnovni podatki o nesreči, večkrat pa tudi že točne koordinate. Po prihodu k ponesrečenemu ga najprej pregledamo, mu nudimo prvo pomoč, imobiliziramo poškodovane ude, če je to potrebno, in se odločimo o načinu transporta do reševalnega vozila. V hribih in pri težjih poškodbah pa na srečo lahko pokličemo tudi helikoptersko ekipo; če je ta na voljo, je poškodovani



tako še najhitreje v popolni zdravniški oskrbi.

Pri intervencijah odlično sodelujemo tudi z vsemi drugimi intervencijskimi službami: policijo, reševalci in zdravniki nujne medicinske pomoči, gasilci ter helikopterskimi ekipami

Slovenske vojske in Slovenske policije, ki jih praviloma sestavljajo tudi naši kolegi gorski reševalci, letalci in zdravniki.

Našo dejavnost financira Gorska reševalna zveza Slovenije, dobrodošel del denarja nam namenijo tudi nekatere občine na našem območju, med katerimi je tudi Mestna občina Ljubljana. Določen del sredstev dobimo tudi s prostovoljnimi prispevki oziroma donacijami.

Velik del našega dela obsega tudi preventivo. Izvajamo tečaje varne hoje v gore in svoje delo pogosto predstavljamo otrokom na šolah.

Napotki za varno hojo v hribe so predvsem primerna obutev in obleka, preučitev razmer, poznavanje svojih sposobnosti, vedenje, da si na vrhu šele na pol poti, nato pa še zdrava pamet in vsakokratna presoja vseh okoliščin ture ter ustrezno reagiranje. V nahrbtnik poleg hrane in vode vedno spadajo tudi svetilka, kapa, rokavice, prva pomoč ter astrofolija. Ni odveč omeniti tudi nasveta, da z baterijo na telefonu varčujemo. Če se nesreča kljub temu zgodi, je seveda prav, da pokličete 112.

Helena Škrj

Pot med jelšami

Društvo upokojencev Vevče-Kašelj ima v svojih sredinah tudi pohodno sekcijo. Letos imamo načrtovanih 23 pohodov, pet smo jih že naredili, eden pa je zaradi dežja odpadel. Tako se nas je v marcu na končni postaji mestnega potniškega prometa številka 9 na Barju zbralo 43 članov. Pohod smo začeli čez nadvoz južne obvoznice in prišli do tematske poti, imenovane Pot med jelšami. Ta pot je v Krajinskem parku Ljubljana Barje in je dolga približno tri kilometre. Opremljena je z informacijskimi tablami oziroma količki, v katerih so vgrajene informacije o ogroženih živalskih vrstah, značilnih za to območje. Ustavili smo se ob njih in se marsičesa novega tudi naučili. Na teh mestih so tudi klopi za počitek in sprostitev, od koder se nam ponujajo lepi razgledi na vse strani Ljubljanskega barja. Potem nas je pot vodila še k Poti na Rakovo jelšo. To je bilo včasih najbolj degradirano območje v Ljubljani. Vanj se je najprej zajedla južna obvoznica, in ko smo postali Evropa, to se je zgodilo 1. maja 2004, je bilo treba posodobiti ta del »najlepšega mesta na



Foto: Alenka Sakelšek

svetu«. Pot na Rakovo jelšo je zdaj asfaltirana, ima pločnik in kolesarsko stezo. Hodili smo tudi po PST-ju in prišli do Livade, kjer nas je čakala enolončnica. Po razposajenem druženju in nazdravljanju smo se razkropili ter vsak po svoje ujeli avtobus proti domu.

*Tatjana Virant,
Društvo upokojencev Vevče-Zg. Kašelj*

Priznanje »Ostrovhar leta« Odseku za razvoj podeželja MOL

V Podgradu pri Ljubljani že dvajset let raziskujemo in promoviramo lik ljudskega in literarnega junaka Ostrovharja, ki izvira z gradu Osterberg (Ostri vrh) nad Podgradom. V vasi vsako leto najzaslužnejšemu posamezniku ali podjetju podelimo častni znak »Ostrovhar leta«. Častni znak se podeljuje za največji dosežek na katerem

koli javnem področju, ki je v preteklem letu največ prispeval k razvoju in prepoznavnosti kraja Podgrad. Lahko se podeli krajanu, skupini, društvu ali podjetju, ki je pomembno prispevalo k razvoju kraja ali širše, ali komu drugemu, ki je prostovoljno storil nekaj pomembnega za naš kraj. Odbor za podeljevanje priznanja »Ostrovhar leta« v začetku

vsakega leta objavi javni razpis za zbiranje prijav kandidatov za priznanje, nato pa posebna komisija prijave pregleda, oceni in izbere nagrajenca. Priznanja slovesno izročamo na vsakoletni krajevni proslavi ob slovenskem kulturnem prazniku. Letos je priznanje prejel Odsek za razvoj podeželja Mestne občine Ljubljana za petnajstletno plodno sodelovanje z dejavniki v Podgradu. Odsek je pomagal s svetovanjem in sofinanciranjem raznih projektov Kulturno-turističnega društva Podgrad.



Predsednik vaškega odbora Podgrad Matevž Čokl in predstavnik prejemnika priznanja Matjaž Bregar (MOL).

Na področju raziskovanja naravne, kulturne in tehnične dediščine kraja in okolice smo evidentirali, dokumentirali in na različne načine promovirali številne elemente dediščine, od katerih smo tri registrirali kot dediščino lokalnega pomena, mnoge druge pa kot zanimivosti vključili v podgrajsko turistično-rekreativno ponudbo. Z njihovo pomočjo smo izdali več knjig, na primer ob 1000-letnici kraja monografijo o Podgradu, o Ostrovrharju kot mitu in zgodovinski osebi, zbirko pesmi in zgodb krajana Antona Corela, »Moja pesmarica« Francke Peklaj s slovenskimi ljudskimi pesmimi, ki smo jih v sto let starem rokopisu našli v njeni zapuščini. S pomočjo Odseka smo načrtovali in vzpostavili nove pohodne poti, od katerih je še posebej znana Ostrovrharjeva, ki je zelo dobro obiskana. Lani smo, ob 15-letnici sodelovanja z Odsekom, z njegovo pomočjo znova vzpostavili starodavno peš pot od Podgrada do Sp. Besnice, ki je bila opuščena okoli leta 1950 po izgradnji prometne ceste. Posebno zaslužna za tvorno in plodno sodelovanje je sodelavka Odseka, etnologinja mag. Maruška Markovčič, ki nam je v tem času z znanjem in izkušnjami ves čas stala ob strani. Naše priznanje »Ostrovrhar leta 2023« je zato namenjeno tudi njej osebno.

Viktor Grilc

Kmetija Janež

Prve omembe kmetije Janež segajo v 18. stoletje, ko se je kmetiji reklo »Pr Gregcu«, po prvem gospodarju kmetije Gregorju. Kmetija prideluje pridelke na svoji prvotni lokaciji v Sneberjah in na novi v Zadobrovi, kjer se nahajata tudi zeljarna in večja hladilnica za shranjevanje poljščin. Kmetija se danes ukvarja s pridelavo zelenjave, še posebej pa je znana po pridelavi kisanih zeljnih glav za sarmo. Gospodar kmetije Jože Janež že od nekdaj stremi k modernizaciji kmetije in proizvodnih procesov. Bil je eden prvih, ki je kisle zeljne glavice začel vakuumsko pakirati in s tem prodril v večje trgovske verige, saj je bila omogočena kosovna prodaja zelja z daljšo obstojnostjo. Prednost njegovih zeljnih glav je, da so brez umetnih dodatkov in arom, kar je še danes prava redkost in hkrati vse bolj zaželeno. Kmetija Janež se lahko pohvali tudi z najboljšimi kislimi glavnicami, saj je na zadnjem slovenskem ocenjevanju kakovosti v



močni konkurenci edina osvojila vse možne točke in s tem zlato priznanje.

Jože Janež

Kmetija Kastelic

Kmetija Kastelic leži na vzhodnem delu Mestne občine Ljubljana v kraju Sneberje, kjer se le še peščica ljudi preživlja s kmetijstvom, predvsem z živinorejo in zelenjadarstvom. Osnovna dejavnost na posestvu, velikem 45 hektarov, je živinoreja. V lasti imajo 12 hektarov obdelovalnih površin, ostale pa v najemu. V

sozvočju z naravo redijo 90 glav goveje živine v hlevu s prosto rejo, ki je bil leta 1999 preurejen s takratne vezane reje. Tak način reje je živalim prijazen, poleg tega pa jim omogoča večje udobje in boljše počutje. Lani so začeli z robotsko molžo. Robot je kravam na voljo 24 ur na dan in lahko vanj vstopajo, kadar želijo.

Povprečno se molzejo trikrat dnevno. To sicer ne pomeni, da dela v hlevu ni več, le pripomore k fizični in časovni razbremenitvi.

Večino mleka na kmetiji predelajo v mlečne izdelke, preostalega prodajo mlekarni. Pri Kastelčevih se že več generacij ukvarja tudi s kisanjem zelja. Letno ga pridelajo okoli 30 ton. Poleg tega pridelujejo še sezonsko zelenjavo. Decembra leta 2022 so na domačem dvorišču odprli trgovino na zaupanje. V njej so na voljo sezonska zelenjava in mlečni izdelki. Zanimanje za lokalno pridelano hrano je precejšnje.

Kmetija Kristan

Na kmetiji Kristan z ljubeznijo do zemlje z domačo delovno silo in nekaj zaposlenimi pridelujejo žitarice ter zelenjavo. Na 20 hektarih pridelujejo žita in krmo za živali, ki jih je v hlevu trenutno 20. Sezonsko zelenjavo pa pridelujejo še na 20 hektarih. Tako skrbijo, da je njihov kolobar širok in hkrati pester. Njihova proizvodnja se skozi letne čase spreminja. Na enem hektaru pokritih površin (rastlinjaki) tako zgodaj spomladi začno pobirati prvo solato – ljubljansko ledenko, majniško kraljico.

Slikarska dela iz Zajčje dobrove

V času ugašanja krajevne skupnosti Zadobrova-Sneberje je bilo ustanovljeno turistično društvo z imenom Zajčja dobrava, ki je prevzelo gospodarjenje in upravljanje z gostinskim objektom ter pripadajočimi parcelami v Zajčji dobri. Takratni člani Turističnega društva Zajčja dobrava smo vlagali ogromno truda, da bi ta čudoviti prostor, bogat z gozdnimi vrstami in naravnim habitatom, ohranili še zanamcem in tako smo za ta prostor pridobili status »krajinskega parka«. Da bi lepoto in bogastvo tega prostora širše promovirali, smo se spomnili, da bi na bienalni osnovi organizirali v tem prostoru slikarsko kolonijo. Uveljavljeni likovni ustvarjalci so Turističnemu društvu Zajčja dobrava na vsaki slikarski koloniji za naše usluge podarili po eno slikarsko delo. V letih od 1993 do 2001 smo tako v svoj fundus zbrali 45 slikarskih del. Že po prvih dveh slikarskih kolonijah smo tedanjo zbirko začeli predstavljati po uveljavljenih galerijah širom Slovenije. Za celotno zbirko vseh del pa smo le s težavo našli ustrezno galerijo, ker je zbirka resnično obsežna. Zbirka slikarskih del ali le del nje, ki jo spremljajo bogati katalogi, je v prejšnjih desetletjih prepotovala celotno Slovenijo in obiskala tudi sosednje države, kjer živijo skupnosti naših izseljencev. Žal celotne slikarske zbirke ali le del nje niti naši krajanje niti mesto Ljubljana še niso videli. Vzrok je seveda v tem, da v sami četrtini skupnosti nimamo primernega prostora za predstavitev teh del, tudičasni depo nam zdaj prijazno nudijo v gasilskem domu v Zadobrovi.

V svojem razmisleku, ki sem ga v začetku teh vrstic namenil preteklim časom, časom izpred nekaj

Ljudje od blizu in malo dlje se radi vračajo po nakupih. Ob trgovini stoji tudi mlekomat, kjer nudijo sveže domače mleko 24 ur na dan.

Na kmetiji pomagajo vsi, in to kar tri generacije – Ana, gospodarica na kmetiji, njen mož Aleš, oba sinova Anže in Aljaž ter Anin oče Drago. Ob sezonskih delih pa na pomoč priskočijo tudi širša družina in prijatelji. Takrat se ob »likofu« radi zberejo za skupno mizo in kaj dobrega pojejo ter nazdravijo dobro opravljenemu delu.

Maja Kastelic

Okoli velike noči so zrele že tudi prve redkvice, mlada čebula, sledi mladi krompir. Znanilke poletja so plodovke, stročji fižol in slastne lubenice. Jeseni pa ponudba zajema korenovke, gomoljavke, cvetače, zelje. Zelenjavo prodajajo v trgovinici na kmetiji, na vrhuncu sezone pa presežke tudi na veletržnici. Med letom so štirikrat na teden prisotni tudi v potujoči tržnici Mali plac.

Katarina Pavlič

desetletij, ko smo bili ljudje med seboj bolj povezani, ko smo imeli potrebo po druženju in iskanju skupnih interesov, ugotavljam, da smo se kot družba močno spremenili. Postali smo individualisti, ki skrbimo le za lastno dobro. Zapiramo se v svoje domove, medtem ko nam skupni cilji in skupno dobro postajajo vse bolj tuji. Si predstavljate, da bi danes svoj prosti čas namenili neplačanemu delu pri gradnji nekega skupnega objekta v kraju? Navsezadnje takšnega prostora za društveno in družabno življenje naša četrtina skupnost, ki ima skoraj dvajset tisoč prebivalcev, tudi ne izkazuje. V samem središču Polja izumirajo društva, ne rojevajo se nova. Torej v tej smeri tudi ni zaznati, da bi se kje našli družbeni prostori, kjer bi lahko svoje domovanje našla tudi izredno kakovostna likovna dela Turističnega društva Zajčja dobrava. Danes naš kraj ne poseduje skupnega prostora, kjer bi se lahko slikarska dela predstavila krajanom. Naše družbe ne vodijo več splošno znane vrednote kot nekoč – skromnost,



pogum, sočutje, radodarnost, ustvarjalnost, mojstrstvo. Danes so glavni pospeševalci sveta nove vrednote kapitalizma, ti pa so pohlep, želja po lastnem uspehu, zadovoljevanje svojih potreb, ki ne oblikujejo ravno značaja človeka, ampak ravno nasprotno. Moralne vrednote, s katerimi bi recimo morali oplemenititi

zasebnost in profesionalnost, ki dajejo življenju vrednost, so odmaknjene od nas samih. Mogoče je moj pesimizem preveč podkrepjen v zmoti, toda verjamem v boljši jutri, ko bo posameznik našel tudi potrebo po kulturi.

Lojze Adamlje

Povečujemo dostopnost uporabe javnega potniškega prometa

Ljubljana kot mesto, ki je bilo izbrano v Misijo 100 podnebno nevtralnih in pametnih evropskih mest ter skladno s celostno prometno strategijo, aktivno gradi svojo vizijo urbane prihodnosti, ki bo s številnimi aktivnostmi in projekti do leta 2030 dosegla razogljičenje družbe. Pomembno področje razogljičenje prinašajo izzivi na področju prometa in potovalnih navad, kjer spodbujanje trajnostnih oblik mobilnosti in izboljšave ter spremembe na področju javnega potniškega prometa igrajo odločilno vlogo. Lanskoletna uvedba dveh novih načinov plačevanja potovanj v javnem potniškem prometu temelji na trajnosti in še lažji dostopnosti. Novi tehnološki rešitvi, aplikacija Urbana in plačevanje s plačilnimi karticami, skupaj z dobro uveljavljeno mestno kartico Urbana in ostalimi načini plačevanja, širita možnosti uporabe potniškega prometa ter še povečujeta njegovo dostopnost.

Urbana je inovativna mobilna aplikacija, ki s kombinacijo naprednih funkcij in uporabniku prijaznega vmesnika predstavlja nepogrešljivo orodje za lažje potovanje po mestu. Mobilno aplikacijo Urbana lahko uporabniki namestijo na mobilne telefone z operacijskim sistemom Android od verzije 6.0 naprej in na mobilne telefone z operacijskim sistemom iOS od verzije 13.0 naprej.

Med glavnimi funkcijami nove aplikacije je brezstična validacija na avtobusih, kar omogoča hitro in enostavno validacijo vozovnice prek tehnologije Bluetooth. Uporabniki lahko brez težav napolnijo dobroimetje v aplikaciji ter načrtujejo poti in spremljajo prihod avtobusov na izbrano postajo v realnem času.

Posebna pozornost je namenjena funkcionalnostim za osebe z različnimi oviranostmi. Aplikacija vključuje gumb za pomoč, ki voznika avtobusa obvesti, da bo na določenem postajališču vstopil potnik, ki potrebuje pomoč, ter gumb SOS, ki omogoča klic na pomoč v izrednih dogodkih, pri čemer sta voznik avtobusa in nadzorni center LPP takoj obveščena.

Poleg tega aplikacija omogoča nakup terminskih vozovnic (splošnih in

osnovnošolskih), enostaven pregled stanja dobroimetja ter dostop do informacij o vseh oblikah mestne mobilnosti. Aplikacija omogoča tudi možnost plačila vožnje z avtobusom za več oseb in več območij, kar olajšuje potovanje v skupinah. Prav tako so mogoči še brezstično plačevanje parkirnine in odpiranje zapornic ob vstopu na zaprta parkirišča ter v garažne hiše, uporaba storitev P+R parkirišč, skupaj z možnostjo ogleda zgodovine voženj, parkiranja in polnitev, plačilo vožnje z električnim vlakcem Urbanom in tirmo vzpenjačo. Aplikacija nudi tudi možnost uporabe v Mestni knjižnici Ljubljana.

Poleg vsega naštetega aplikacija ponuja celovit zemljevid Ljubljane, ki označuje avtobusna postajališča, urbanomate, parkirišča, garažne hiše, postajališča BicikeLJ in enote Mestne knjižnice Ljubljana. Zemljevid je na voljo tudi v angleškem jeziku in omogoča pridobitev virtualne turistične kartice v treh dodatnih jezikih: nemščini, francoščini ter italijanščini.

Nova mobilna aplikacija Urbana prinaša številne inovativne funkcionalnosti, ki bodo zagotovo olajšale in izboljšale izkušnjo uporabe javnega prevoza v Ljubljani. S svojo preglednostjo, uporabnostjo in prilagodljivostjo je zagotovo korak naprej v smeri bolj učinkovite in prijazne mestne mobilnosti.

Različnim načinom plačevanja potovanj se je pridružilo še kartično plačevanje, ki predvsem občasnim uporabnikom, dnevnim migrantom in turistom olajša potovanja z avtobusi.



Za vas pripravljamo novo, posodobljeno spletno stran Četrtna skupnosti Polje, ki bo kmalu dostopna.

DAN ČETRTNE SKUPNOSTI POLJE

sobota, 25. maja 2024,
s pričetkom ob 14. uri,
v Zajčji dobravi.



Prisotne bosta pozdravila
Zoran Jankovič, župan MOL in **Tone Podobnik**, predsednik ČS Polje MOL

- **Godba ljubljanskih veteranov** •
- **Predstavitev naših društev in organizacij** •
 - **Ansambel VIŽA** •
- **Pod šotorom in v vsakem vremenu** •

PRISRČNO VABLJENI, DA PRAZNUJEMO SKUPAJ

Privedite so omogočili: KOTO D.O.O., JP VOKA SNAGA D.O.O., JP ENERGETIKA LJUBLJANA D.O.O., KOBAL TRANSPORTI D.O.O., PLASTIKA – ANDREJ MESOJEDEC S.P., PISKAR D.O.O., GOSTILNA ZAJČJA DOBRAVA, JP LJUBLJANSKA PARKIRIŠČA IN TRŽNICE, JATA EMONA D.O.O. IN DRUGI.